

# 安全生产法

**第五十七条** 工会有权对建设项目的安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产和使用进行监督,提出意见。

工会对生产经营单位违反安全生产法律、法规,侵犯从业人员合法权益的行为,有权要求纠正;发现生产经营单位违章指挥、强令冒险作业或者发现事故隐患时,有权提出解决的建议,生产经营单位应当及时研究答复;发现危及从业人员生命安全的情况时,有权向生产经营单位建议组织从业人员撤离危险场所,生产经营单位必须立即作出处理。

工会有权依法参加事故调查,向有关部门提出处理意见,并要求追究有关人员的责任。

**第五十八条** 生产经营单位使用被派遣劳动者的,被派遣劳动者享有本法规定的从业人员的权利,并应当履行本法规定的从业人员的义务。

## 第四章 安全生产的监督管理

**第五十九条** 县级以上地方各级人民政府应当根据本行政区域内的安全生产状况,组织有关部门按照职责分工,对本行政区域内容易发生生产安全事故的生产经营单位进行严格检查。

安全生产监督管理部门应当按照分类分级监督管理的要求,制定安全生产年度监督检查计划,并按照年度监督检查计划进行监督检查,发现事故隐患,应当及时处理。

**第六十条** 负有安全生产监督管理职责的部门依照有关法律、法规的规定,对涉及安全生产的事项需要审查批准(包括批准、核准、许可、注册、认证、颁发证照等,下同)或者验收的,必须严格依照有关法律、法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件和程序进行审查;不符合有关法律、法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件的,不得批准或者验收通过。对未依法取

得批准或者验收合格的单位擅自从事有关活动的,负责行政审批的部门发现或者接到举报后应当立即予以取缔,并依法予以处理。对已经依法取得批准的单位,负责行政审批的部门发现其不再具备安全生产条件的,应当撤销原批准。

**第六十一条** 负有安全生产监督管理职责的部门对涉及安全生产的事项进行审查、验收,不得收取费用;不得要求接受审查、验收的单位购买其指定品牌或者指定生产、销售单位的设备、器材或者其他产品。

**第六十二条** 安全生产监督管理部门和其他负有安全生产监督管理职责的部门依法开展安全生产行政执法工作,对生产经营单位执行有关安全生产的法律、法规和国家标准或者行业标准的情况进行监督检查,行使以下职权:

(一)进入生产经营单位进行检查,调阅有关资料,向有关单位和人员了解情况;

(二)对检查中发现的安全生产违法行为,当场予以纠正或者要求限期改正;对依法应当给予行政处罚的行为,依照本法和其他有关法律、行政法规的规定作出行政处罚决定;

(三)对检查中发现的事故隐患,应当责令立即排除;重大事故隐患排除前或者排除过程中无法保证安全的,应当责令从危险区域内撤出作业人员,责令暂时停产停业或者停止使用相关设施、设备;重大事故隐患排除后,经审查同意,方可恢复生产经营和使用;

(四)对有根据认为不符合保障安全生产的国家标准或者行业标准的设施、设备、器材以及违法生产、储存、使用、经营、运输的危险物品予以查封或者扣押,对违法生产、储存、使用、经营危险物品的作业场所予以查封,并依法作出处理决定。

监督检查不得影响被检查单位的正常生产经营活动。

(待续)

## 黄南州2020年兵役登记公告

2020年兵役登记工作已经全面展开。《中华人民共和国兵役法》第十三条规定“国家实行兵役登记制度。每年十二月三十一日以前年满十八周岁的男性公民,都应当在当年六月三十日以前,按照县、自治县、市、市辖区的兵役机关的安排,进行兵役登记”。参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任,应自觉按时进行登记或核对。

### 一、登记对象

(1)2020年12月31日前,常住户口在本人所在辖区,以及在本辖区内普通高等学校、高中和中等学校就读的年满18周岁男性公民,均应参加兵役登记。

(2)2020年12月31日前,年满17周岁未满18周岁的男性公民,本人自愿应征的,也可参加兵役登记。

(3)2020年12月31日前,未超过24周

岁的男性公民没有参加兵役登记的,均应进行补登。

(4)进行兵役登记时可同时申请2020年义务兵应征报名,如今年无参军入伍意向,兵役登记时可选择“只进行兵役登记,申请2020年度缓征”。

(5)往年已参加兵役登记的,可登录“全国征兵网”对个人登记信息进行核验或进行今年应征报名。

### 二、登记时间

2020年1月10日至6月30日。

### 三、登记程序

1.网上注册。有两种方式:一种是适龄青年登录全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>),使用手机号码或邮箱进行实名注册,普通高中生可直接使用学信网帐号登录,点击右侧“兵役登记(男兵)”。另一种是关注并进入微信公众号“老高原”(微信号:

qhsjqqzh)点击下方“征兵报名”进入“兵役登记”,进行实名注册并真实、完整填写个人基本信息。

2.填表确认。信息填写完整后,下载打印报名表,并持《男性公民兵役登记/应征报名表》、身份证(户口簿)、毕业证(学历证明)、2张1寸免冠红底证件照到乡镇(街道)武装部、高校征兵工作站现场确认。不具备上网条件的青年可到乡(镇、街道)兵役登记站现场确认,本人因特殊原因不能亲自前往的,可委托其亲属代为递交确认。高校入学要查验新生兵役登记情况,未参加登记的要督促完成登记工作。

3.初检初审。乡镇(街道)武装部、高校征兵工作站对参加兵役登记的适龄男性公民进行初检初审,并依法作出应征、缓征、免征和不得征集的结论,并报县(市、区)兵役机关审核。

### 四、政策咨询

1.网上咨询:全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn/>)

2.微信咨询:“老高原”微信公众号(微信号:qhsjqqzh)

### 3.电话咨询:

黄南州人民政府征兵办公室:

0973-8317688

同仁县人民政府征兵办公室:

0973-8798150

尖扎县人民政府征兵办公室:

0973-8733321

泽库县人民政府征兵办公室:

0973-8798170

河南县人民政府征兵办公室:

0973-8798180

## 春节食品安全提示

值此春节来临之际,为防范食品安全事故的发生,保障广大人民群众的身体和生命安全,黄南州市场监督管理局发布温馨提示:

一、请选择到持有食品经营许可证、管理规范、超市和市场去购买食品。不要购买不新鲜的水果、蔬菜和水产品以及病死或死因不明的畜禽肉;不要图方便和便宜购买无证无照、街头巷尾摊贩及来路不明的食品及食品原料。

二、选购食品时要做到“三看三注意”:一看食品包装标志是否齐全,注意食品外包装上是否标明食品名称、厂名、厂址、配料表、净含量、生产日期、保质期、生产许可证及产品标准等内容。二看食品和生产日期和保质期,注意是否超过保质期时限或“三无”食品。三看食品的外观,注意不要被外观过于鲜艳的食品所迷惑。

三、购买食品及食品原料时要索取购物凭据,以便发现食品安全问题后进行维权。

四、购买保健食品需谨慎。购买保健食品要到信誉良好、证照齐全的商场超市购买。购买时要认准保健食品标志、批准文号和保健食品标志(小蓝帽),要认准产品标签上标注的“本品不能代替药物”。仔细查看包装上厂名、厂址、联系电话、生产日期、有效期限等,并妥善保管购物发票和相关凭证。

五、广大消费者要正确认识保健食品,特别是中老年人,切勿听信将保健食品比成灵丹妙药的虚假夸大宣传。不要参加任何以产品推销为目的“健康知识讲座”“免费体检”“专家义诊”“专家报告”“会议销售”“电话销售”“免费试用”等活动途径购买保健食品。

六、通过正规的渠道购买保健食品。建议消费者到商场、超市、药店和正规的网站购



买保健食品,并索要有效的销售凭据。保健食品不能替代药品,对于疾病患者不能用保健食品代替药品使用,以免延误病情。

黄南州市场监督管理局特别提醒广大消费者,没有“蓝帽子”标识的食品或产品宣称功效、疗效均为违法,不要相信。遇有无证无照生产销售失效变质或虚假宣传疾病治疗、预防功能的食品和保健食品的,请拨打以下投诉举报电话:

黄南州市场监督管理局:12315

0973-8722813

同仁县市场监督管理局:12315

0973-8722342

尖扎县市场监督管理局:12315

0973-8732511

泽库县市场监督管理局:12315

0973-8752331

河南县市场监督管理局:1231

0973-7701842

## 这三种情况容易发生一氧化碳中毒

每年冬春季节,一氧化碳中毒的案例频频发生。

为什么会一氧化碳中毒?我们身体的每一个细胞都在不停地完成自身的新陈代谢,这个过程离不开氧气。将氧气运送到身体各处的载体是红血球,又名红细胞,是血液中数量最多的细胞。红血球中含有血红蛋白,这是一种可以与氧分子结合的蛋白质,正常情况下负责从肺泡中吸收氧气并输送至全身。

然而,一氧化碳与血红蛋白结合的能力可达氧气的200倍以上,相比于氧气,血红蛋白更容易与一氧化碳结合。这直接导致血红蛋白携带氧气的能力下降,体内各细胞就会因缺乏氧气供给而使正常新陈代谢过程受阻。

空气中一氧化碳浓度只要达到500ppm左右,就会对人体健康形成威胁,达到1500ppm以上时,在一小时之内就可能死亡,堪称“沉默杀手”。因此,我们每个人都应该把一氧化碳中毒的相关知识和预防方法熟记于心,提高安全意识,杜绝隐患。

哪些情况下,容易发生一氧化碳中毒?

首先最为常见的是冬季采暖。各种以燃烧方式将化学能转化为热能的取暖方法都可能在过程中产生一氧化碳。通常来说,只要保证通风流畅,燃烧产生的一氧化碳就可以随时排出室外。由于浓度很低,对人体健康基本不存在影响。不过,当所用的取暖器具存在老

化、气道排气不畅或密封不佳等情况时,本应排出屋外的一氧化碳就可能在室内蓄积,发生危险。中国的一氧化碳中毒事件多是冬季煤炉取暖不当造成的,且大部分发生在农村和城市棚户区。

其次,使用燃料燃烧式的炊具和热水器时,也要提高警惕。中国北方冬季流行吃铜锅涮肉,煤球在燃烧过程中,受到铜火锅形状限制,容易发生不充分燃烧。一旦室内通风不良,一氧化碳浓度很快就会上升到危害健康乃至威胁生命的水平。洗澡时发生的一氧化碳中毒多是因为热水器安装不合理,燃烧产生的废气随屋外空气逆流进入封闭性较高的浴室,最终导致一氧化碳积累到很高浓度,最终造成人员伤亡。

最后,车内开空调也要防止一氧化碳中毒。2018年2月5日夜间开始,日本福井县遭到了37年未遇的强烈降雪袭击,积雪深达140cm以上,受困车辆1500多台。次日早晨,一名在车中休息的中年男性被人发现在车中死亡。由于此时整辆车已经被积雪覆盖,警方初步认为该男性死于一氧化碳中毒的可能性非常大。

黄南州科学技术协会 宣

## 遗失声明

▲尖扎县兴隆央宗馍馍店多措统一社会信用代码为92632322MA7552MM7C号营业执照(正本)声明遗失。

▲史冬明的青632321196712070010号驾驶证、A—LX265号车机动车行驶证声明遗失。